

Сегодня — Международный

КРЕПНУТ ТВОРЧЕСКИЕ СВЯЗИ

На этот раз Международный день театра проводится под девизом «Театр — действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».

По установившейся традиции ежегодный Международный день театра в СССР отражает значительные события в жизни страны. XIX праздник театра посвящен 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы над фашизмом. Он отмечен спектаклями, отражающими успехи нашей страны в коммунистическом строительстве и борьбе народов за мир.

Отмечая возрастающую роль литературы и искусства в умножении духовного богатства общества, формировании советского человека, его нравственных убеждений, партия нацеливает художников на создание произведений, правдиво и вдохновенно отражающих социалистическую действительность, утверждающих с большой художественной силой идеи коммунизма. Ныне для мастеров сцены понятие «социалистический реализм» все больше становится синонимом их личной политической зрелости, неутомимого творческого поиска, художественной убедительности в исследовании жизненных явлений.

Подлинным смотром творческих сил стала для театральных коллективов нашей области подготовка к Международному дню театра. Последнее время на ярославской сцене создано

немало идейных, интересных по замыслу и воплощению произведений театрального искусства. В этом несомненная заслуга коллектива старейшего театра России — академического театра имени Ф. Г. Волкова. С большим интересом встречена зрителем одна из последних его работ — публицистическая драма «Революционный этюд» М. Шатрова. Отрадно отметить растущие возможности и другого театра области, молодого по возрасту, но не менее перспективного и заметного — Рыбинского театра драмы. Некоторые постановки этого коллектива были удостоены дипломов и грамот как в нашей стране, так и за рубежом. Это «Цвет ненависти» А. Лауренчукаса, спектакль, который поднимает тему борьбы африканского народа за свою независимость, «Любовь необъяснимая» болгарского драматурга Н. Иорданова — о борьбе болгарского народа с фашистской интервенцией и другие.

Ведущие коллективы области во время театрального праздника продемонстрируют свои лучшие работы. Состоятся творческие встречи зрителей с режиссерами и актерами, зрительские конференции, выездные спектакли на селе.

Актеры театра имени Ф. Г. Волкова проведут беседы о Международном дне театра в детском клубе моторного завода, ГПТУ № 7, встретятся с участниками народного коллектива театра юного зрителя Ярослав-

ского моторного завода, учащимися нового Дзержинского района и многих школ города. Для рабочих подшефного совхоза им. Дзержинского Ярославского района волковцы подготовили праздничный концерт. В этой работе примут участие главный режиссер театра, народный артист РСФСР В. В. Кузьмин, народный артист РСФСР С. К. Тихонов, заслуженная артистка РСФСР Л. Я. Макарова, артисты Г. И. Некрасов и В. Н. Курьшев. Молодые актеры Рыбинского драматического театра А. Мартынюк, И. Шантарь, В. Пивоваров и другие встретятся с рабочими и служащими завода пластмассовых изделий. Во Дворце культуры завода им. Володарского Рыбинска будет показан спектакль В. Варфоломеева «Занавески», после которого состоится зрительская конференция.

Насыщенна праздничная афиша и кукольных театров области. Международный день театра совпадает со школьными каникулами. И потому он особенно радостен для ребят. В этот день Ярославский театр кукол покажет свои спектакли ребятам областного центра и Углича. Главный режиссер театра А. В. Волотовский выступит перед юными зрителями с рассказом об истории советского театра кукол. Рыбинский театр кукол покажет свои работы ребятам города и юным зрителям из совхоза «Прогресс» этого района.

Такие встречи всегда радостны. И для актеров, и для зрителей.

Л. ПОЛОНСКАЯ,
старший инспектор по искусству управления культуры облисполкома.